TUẦN 26, 27, 28, 29
                                               MĨ THUẬT LỚP 2

                    Tên bài học: CHỦ ĐỀ 9: THẦY CÔ CỦA EM                                               
                                                          (4 tiết)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng:

- Nhận biết được hình ảnh thầy cô thông qua tranh, ảnh và SPMT.

- Thực hành, sáng tạo về chủ đề nhà trường, về thầy cô trong nhà trường
2.Về năng lực:
* Năng lực chung: 
- Năng lực tự chủ - tự học: chuẩn bị đồ dùng học tập và vật liệu học tập. 

- Năng lực giao tiếp - hợp tác: biết trao đổi, thảo luận trong quá trình học tập và nhận xét sản phẩm. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết thực hiện các bước làm sản phẩm. 

* Năng lực đặc thù:
- Năng lực quan sát và nhận thức thẩm mĩ: biết tìm ý tưởng thể hiện chủ đề về thầy cô giáo thông qua quan sát tranh, ảnh,…
- Năng lực sáng tạo và ứng dụng thẩm mĩ: vẽ được tranh về chủ đề thầy cô của em
- Năng lực phân tích và đánh giá: biết trưng bày, giới thiệu sản phẩm và nêu được cảm nhận về sản phẩm của mình/bạn.
3. Phẩm chất:

- Phẩm chất nhân ái: HS có thái độ đúng mực lưu giữ hình ảnh đẹp về thầy cô.
- Phẩm chất chăm chỉ: có ý thức chuyên cần, chăm chỉ trong học tập, chuẩn bị, sưu tầm tranh vẽ để phục vụ học tập. 
- Phẩm chất trách nhiệm: biết giữ trật tự, lắng nghe và học tập nghiêm túc.
II. Đồ dùng dạy học:
1. Giáo viên:

- Kế hoạch bài dạy, hình ảnh, video liên quan đến chủ đề.
- Sách Học Mĩ thuật lớp 2 và các thiết bị phục vụ cho tiết học.
2. Học sinh: 

 - Sách Học Mĩ thuật lớp 2, vở BT mĩ thuật 2, giấy A4, giấy màu, bút chì,…
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu:
	TIẾT 1/ TUẦN 26
Từ ngày:11/03/ 2024 đến ngày 15/03/2024

	        Hoạt động của giáo viên
	        Hoạt động của học sinh

	 1. Khởi động ( 3 phút)
- Cả lớp cùng nhau hát bài Cô giáo như mẹ hiền.

- GV giới thiệu bài mới.
2. Hình thành kiến thức mới ( 20 phút)
Kiểm tra đồ dùng học tập.

2.1. Quan sát

* Thầy cô trong nhà trường

- Thầy cô trong các bức ảnh trên đang làm gì?

- Trang phục thầy cô ở trường em có những đặc điểm gì?

* Thầy cô trong tranh

- HS quan sát và trả lời câu hỏi

- Thầy cô trong các bức tranh trên được thể hiện như thế nào?

- Em thích bức tranh nào nhất? Vì sao?

GV tóm tắt: Đề tài vẽ về thầy cô rất gần gũi. HS có thể lựa chọn các công việc hằng ngày của thầy cô ở trường như: giảng bài, tham gia các hoạt động nhà trường; chăm sóc quan tâm đến HS ,…để vẽ bức tranh về thầy cô.

2.2. Thể hiện 

GV thị phạm cách vẽ tranh thầy cô của em

+ Vẽ hình ảnh chính ( thầy cô)  trước.

+ Vẽ hình ảnh phụ

+ Vẽ màu theo ý thích

3. Luyện tập, thực hành ( 12 phút)
Yêu cầu Hs thực hiện vẽ một sản phẩm về chủ đề thầy cô của em

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.

Yêu cầu HS trưng bày các sản phẩm lên bàn

* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

* Củng cố - Dặn dò: 
- Nêu lại nội dung bài học
- Khen ngợi HS
- Liên hệ giáo dục học sinh.
Chuẩn bị đồ dùng học tập cho chủ đề 9: Thầy cô của em ( Tiết 2)
	- Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe
- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo

- Quan sát hình ảnh SGK
- Cô giáo dạy HS phát biểu, thầy giáo dạy HS hát, HS chào thầy cô.

- HS trả lời

- HS quan sát

- Chân dung thầy giáo, cô giáo dạy học thời xưa và nay.

- HS trả lời
- HS lắng nghe

- HS quan sát

- HS lắng nghe
 - HS thực hành

- Trưng bày các sản phẩm lên bàn

- HS lắng nghe

- HS bình chọn
- HS lắng nghe

- HS nêu
- HS lắng nghe

- Lắng nghe.


	TIẾT 2/ TUẦN 27
Từ ngày:18/03/2024 đến ngày22 /03/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- GV tổ chức cho HS thi đọc thơ về thầy cô giáo.

- GV giới thiệu bài mới.
2. Luyện tâp,thực hành (32 phút)
- Kiểm tra đồ dùng học tập.

- Nêu lại cách vẽ ?

- GV lưu ý: sắp xếp hình cân đối, rõ ràng, vẽ màu đều, kín hình.

* GV cho HS quan sát một số tranh tham khảo.

- HS tiếp tục hoàn thiện sản phẩm.

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.

- Yêu cầu HS trưng bày các sản phẩm.
* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

* Củng cố - Dặn dò: 
- Nêu lại cách thực hiện
- Khen ngợi HS
- Liên hệ giáo dục học sinh.
Chuẩn bị đồ dùng học tập cho chủ đề 9: Thầy cô của em ( Tiết 3)
	- HS tham gia trò chơi.

- Lắng nghe
- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo

+ Vẽ hình ảnh chính ( thầy cô)  trước.

+ Vẽ hình ảnh phụ

+ Vẽ màu theo ý thích

- HS chú ý lắng nghe

- HS quan sát tranh

- HS thực hành

- Trưng bày các sản phẩm 

- HS bình chọn
- HS tham gia
- HS nêu
- HS lắng nghe

- Lắng nghe.



	TIẾT 3/TUẦN 28
Từ ngày:25 /03/2024 đến ngày 29/03/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- GV tổ chức cho HS nghe nhạc và vận động

- GV giới thiệu bài mới.
2. Luyện tâp,thực hành (5 phút)
- Kiểm tra đồ dùng học tập.

- HS hoàn thiện sản phẩm.

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện bài tập.

* Thảo luận, trưng bày sản phẩm ( 10 phút)

- GV tổ chức cho HS thảo luận theo câu hỏi gợi ý trong SGK Mĩ thuật 2 trang 58.

+ Hình ảnh thầy cô xuất hiện ở đâu?

+ Hình ảnh thầy cô xuất hiện cùng ai?

+ Em thích bài thực hành nào nhất? Màu đậm, màu nhạt trong bài đó được thể hiện như thế nào?

- HS quan sát các SPMT và trả lời (theo thực tế).
* Trưng bày sản phẩm
-  Nhận xét, đánh giá

- Tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, khuyến khích các bạn chưa hoàn thành.

3. Vận dụng. (17 phút)

- HS tiến hành thực hiện làm một món đồ lưu niệm.

- GV cho HS quan sát một số SPMT là đồ lưu niệm do HS tự làm.

- GV khéo léo gợi ý HS về ý thức thực hiện một sản phẩm lưu niệm để tặng thầy cô và đặt câu hỏi:

+ Em sẽ tạo đồ vật gì?

+ Đồ vật đó làm bằng chất liệu nào?

+ Em sẽ tặng thầy cô vào dịp nào?

- HS lắng nghe và trả lời câu hỏi.

* Củng cố - Dặn dò
-  Em hãy nêu lại các bước thực hiện?
- Khen ngợi HS.

- Chuẩn bị đồ dùng học tập
Thầy cô của em ( Tiết 4)
	- HS tham gia trò chơi.

- Lắng nghe
- HS chú ý lắng nghe

- HS trưng bày dụng cụ
- HS hoàn thiện sản phẩm

- HS lắng nghe

- HS thảo luận nhóm

- HS chia sẻ
- HS chia sẻ

- Trưng bày các sản phẩm
- HS lắng nghe
- HS nêu

- HS lắng nghe

- HS quan sát một số SPMT là đồ lưu niệm do HS tự làm.

- HS thực hiện một sản phẩm lưu niệm để tặng thầy cô.

- HS nêu

- HS trả lời
- HS nêu

- HS ghi nhớ:

- HS lắng nghe


	TIẾT 4/TUẦN 29
Từ ngày: 01/04/2024 đến ngày 05 /04/2024

	1. Khởi động ( 3 phút)
- GV cho HS hát và vận động

- GV giới thiệu bài mới.
2. Vận dụng ( 32 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- HS trưng bày ý tưởng đã thực hiện ở tiết học trước.
- GV nhận xét.

- GV cho HS quan sát một số đồ vật như tấm thiếp, hộp đựng bút làm từ vật tìm được.

- GV thị phạm.
- Cho HS tiến hành thực hiện làm một món đồ lưu niệm.

- Quan sát, giúp đỡ HS hoàn thiện sản phẩm.

* Trưng bày, giới thiệu  sản phẩm: 
- GV tổ chức cho HS trưng bày sản phẩm cá nhân, chia sẻ cảm nhận:
+ Em đã dùng chất liệu gì tạo nên các sản phẩm?

+ Em và bạn đã tạo được sản phẩm lưu niệm nào để tặng thầy cô? Em hãy mô tả sản phẩm đó với các bạn trong lớp.

+ Em thích sản phẩm nào? Hãy kể về tình cảm của thầy cô đối với các em.

* Nhận xét, đánh giá :

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

- Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS.

LHGD: Qua bài học hôm nay các em phải biết ơn thầy cô giáo đã dạy cho em những kiến thức bổ ích, vì vậy các em phải cố gắng học tập, kính trọng thầy cô giáo, để không phụ lòng thầy cô giáo. 

* Củng cố - Dặn dò.

-  Em hãy nêu lại các bước thực hiện?
- Khen ngợi HS.

- Chuẩn bị đồ dùng học tập

	- HS tham gia hát và vận động

- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo
- HS lắng nghe


- HS quan sát một số SPMT là đồ lưu niệm do HS tự làm.

-  HS thực hiện một sản phẩm lưu niệm để tặng thầy cô.

- HS hoàn thiện sản phẩm

- HS lắng nghe

- Trưng bày các sản phẩm

- HS nêu theo cảm nhận

- HS nêu

- HS nêu ý kiến của mình

- HS lắng nghe

- HS lắng nghe

- HS nêu

- HS lắng nghe



IV. Điều chỉnh sau bài dạy: ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
